
 
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 
L'anno  duemiladodici  addì  VENTI   del  mese di GIUGNO  presso la sede  municipale.  

Convocato dal  VICE SINDACO  mediante lettera d'invito del 15/06/2012  prot. nº 8319,  fatta 
recapitare  a ciascun  consigliere,  si  è oggi  riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   
Sindaco TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 

Fatto l'appello, risulta quanto segue: 

 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 14 Assenti N.  3  
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, PESERICO Clemente, VICO Sabrina, PEGORARO Davide.      

  

Il   Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

 

 

COPIA WEB  

Deliberazione  N. 27 
In data  20/06/2012  

 Prot. N. 12697 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena           *                                 

2. BERTON Davide                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo                                   *                 

3. BONAMIN Moreno                  *                        12. PEGORARO Davide                  *                                

4. GASTALDELLO Andrea                         *           13. PESERICO Clemente         *                                    

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco                            *                   

6. GUARISE Giuseppe               *                          15. SARTORE Aldo                *                    

7. LISCIOTTO Eleana       *                         16. TREVISAN Gilberto    *                                                         

8. MARCON Ezio                                    *                                   17. VICO Sabrina       *                          

9. MARINELLO Roberto           *                                                           

       

                                                                                  

                                          

 
SCIOGLIMENTO CONVENZIONE  TRA IL COMUNE DI BASSANO DEL GRAPPA E IL COMUNE DI 
ROSSANO VENETO PER LA GESTIONE DELLA RASSEGNA CINEMATOGRAFICA. NELL’AMBITO DI 
OPERAESTATE FESTIVAL. 
 



P R O P O S T A     D I    D E L I B E R A Z I O N E  
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 

OGGETTO: SCIOGLIMENTO CONVENZIONE  TRA IL COMUNE DI BASSANO DEL GRAPPA E IL 
COMUNE DI ROSSANO VENETO PER LA GESTIONE DELLA RASSEGNA CINEMATOGRAFICA. 
NELL’AMBITO DI OPERAESTATE FESTIVAL. 

 

 
 
PREMESSO che in data 05.07.2011 è stata approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n° 
32 del 05.07.2011 lo schema di accordo tra e Amministrazioni Comunali di Bassano del Grappa e 
Rossano Veneto per la gestione delle manifestazioni “Rassegna Cinematografica” e “Minifest” 
inserite nel programma OperaEstate 2011-2012; 
 
CONSIDERATO che l’elevata incidenza dei costi che dovranno essere sostenuti dal Comune di 
Rossano Veneto determinati dai costi del personale di OperaEstate  e dalla riduzione degli incassi 
dovuti alle incertezze meteorologiche, ravvisano la necessità di recedere dalla convenzione; 
 
PRESO ATTO che la locale Pro Loco e l’Associazione I love 36028, si sono rese disponibili alla 
gestione autonoma della stagione cinematografica in Parco Sebellin e dell’area voliera adibita a 
“zona bar” potendo contare sulla collaborazione di un consistente numero di volontari, alcuni dei 
quali sono in possesso di regolare patentino rilasciato dalla competente autorità prefettizia e delle 
altre competenze richieste nell’ambito delle proiezioni cinematografiche; 
 
DATO ATTO che tale disponibilità può ovviare all’inevitabile passivo economico che andrebbe a 
gravare ulteriormente sul Bilancio e consentire un notevole risparmio economico per il Comune di 
Rossano Veneto; 
 
RILEVATO che il 24 aprile 2012, nel corso di un incontro con gli uffici di OperaEstate è stata 
prospettata ed accettata, la possibilità di operare in questo senso, appunto fruendo del volontariato 
locale rinunciando ad affidare ad OperaEstate la gestione della stagione cinematografica 2012 
reiterando l’iniziativa del Minifest con la rappresentazione dello spettacolo teatrale “Pollicino” 
prevista per il 28.07.2012; 
 
 RITENUTO pertanto opportuno avvalersi della facoltà di recedere dall’accordo di cui sopra, 
ricorrendo alla disponibilità dei volontari delle associazioni;  
 
VISTO il Decreto Legislativo 18.08.2000, n° 267: 
 

D E L I B E R A 
 
1.   di  recedere, per le motivazioni espresse in premessa, dall’accordo per la gestione della 
manifestazione “Rassegna Cinematografica” approvato con deliberazione di Consiglio Comunale 
n° 32 del 05.07.2011;  
 
2.   di reiterare l’iniziativa del Minifest con la rappresentazione prevista per il 28 luglio 2012; 
 
3.   di dare comunicazione dell’adozione del presente atto al Comune di Bassano del Grappa; 
 
4.   di incaricare il Segretario Comunale, dott. Paolo Orso, quale Responsabile del Servizio, 
all’adozione di qualsiasi ulteriore atto si rendesse necessario per l’esecuzione della presente 
deliberazione. 
 

* * * * * * * * * * 
  

Sulla suestesa proposta di deliberazione sono stati acquisiti i seguenti pareri ai sensi dell'art. 49 
del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n° 267. 



 
- VISTO, si esprime  parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica.  
                                                                    
                                  IL RESPONSABILE SERVIZIO TECNICO 
                                                  f.to  Dott. Paolo ORSO 

 
 
 
- VISTO, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 
 
                 Il RESPONSABILE SERVIZIO CONTABILE 
                                                                                E GESTIONE DELLE ENTRATE 
        f.to  Rag. Zelia PAN 
 

 
 
SINDACO: scioglimento convenzione stipulata tra il Comune di Bassano del Grappa ed il Comune di 
Rossano Veneto per la gestione della rassegna cinematografica nell’ambito di Operaestate Festival: passo 
la parola all’assessore Giaccheri, sebbene, da quello che posso capire, non mi sento di parlare di 
scioglimento, è un accordo diverso, non uno scioglimento. 
 
VICESINDACO: certo, vorrei innanzitutto rettificare questo titolo che è apparso su “Il Gazzettino”, “Cinema 
estivo Operaestate, si chiude l’intesa con Bassano, che può dare un’impressione diversa da quello che in 
effetti è successo, sembra che con Bassano si sia litigato, non è così, si pongono situazioni diverse, modalità 
diverse, operative che è dovere di un’amministrazione comunale saper cogliere. Il rapporto con Operaestate 
si è sciolto o si è modificato solamente per quanto riguarda il cinema, mentre invece rimane in essere la 
Convenzione con Operaestate per quanto riguarda il Minifest, cioè gli spettacoli teatrali per i bambini; 
venerdì alle 11.30 infatti ci sarà la conferenza stampa a Bassano, a cui parteciperò, come tutti gli anni, da 
tanti anni a questa parte. Perché allora si è scelta una strada diversa per il discorso del cinema? Perché da 
un po’ di tempo operano in paese associazioni molto in gamba, operative, molto dinamiche, quali la Pro 
Loco e I love 36028, che si sono rese disponibili a gestire l’organizzazione dei film ed anche il discorso della 
zona bar . Questo naturalmente ad un amministratore fa sempre grandissimo piacere, perché nel momento 
in cui può avvalersi della manovalanza locale, e nel caso specifico si tratta di una consistente manovalanza, 
senza ricorrere a strumenti od operatori esterni, l’ amministrazione deve, moralmente ma anche civilmente, 
accogliere ben volentieri la possibilità di  gestire in casa questo tipo di attività. Diciamo che è un anno 
sperimentale, infatti la Convenzione con la Pro Loco durerà soltanto un anno, non perché dopo non la si 
possa rinnovare, chiaramente, si prova a vedere come va, abbiamo la fortuna di avere uno studente 
universitario che frequenta la biblioteca che ha il patentino di proiezionista rilasciato dalla Prefettura e quindi 
è in grado di gestire tutto il discorso della macchina cinematografica, abbiamo volontari che presteranno 
gratuitamente servizio in biglietteria e come maschere, di conseguenza io credo che questo apporto sia 
molto significativo, molto importante, degno di considerazione e di stima. Io prima di decidere tutto questo ho 
avuto un incontro con gli uffici di Bassano, per correttezza e per rispetto, ho presentato loro questa proposta, 
questa decisione di cambiare un attimo la gestione, sono stata perfettamente compresa, è stata accettata, 
quindi con Bassano i rapporti continuano come prima. Ringrazio queste associazioni che si sono messe a 
disposizione della collettività, essendo l’anno sperimentale abbiamo ridotto i film da 30 a 15 , appunto perché 
si tratta di una prova, spero che tutto vada bene, e sono davvero lieta di poter contare su questi ragazzi, che 
sono bravi e davvero tanto tanto disponibili. Approfitto  dell’occasione per ringraziare ancora I love 36028 per 
il dono alla biblioteca di una quarantina di DVD, dono che è stato acquistato con i proventi delle iniziative 
autogestite che loro organizzano. Io credo che lavorare insieme per raggiungere obiettivi che soddisfano tutti 
e portano alla collettività un beneficio, lavorando in serenità, armonia e rispetto reciproco, sia un modo di 
lavorare che dà soddisfazione non solo a noi stessi, ma a tutta la collettività. 
 
SINDACO: grazie, assessore, è aperta la discussione, interventi, prego? 
 
BERTON: naturalmente sono a conoscenza dei fatti, non rappresento più, ma faccio parte dell’Associazione 
I love 36028 come componente del Consiglio Direttivo, della Pro Loco come tesserato, da parte nostra ci 
sarà l’impegno a garantire il servizio efficiente ed aperto a tutti i cittadini di Rossano, e colgo l’occasione 
anche del Consiglio Comunale in streaming per invitare tutti i cittadini rossanesi a questa manifestazione, i 
cinema saranno proiettati tutti i lunedì ed i venerdì di luglio e agosto, a partire dal 6 luglio, naturalmente il 
servizio sarà come negli anni precedenti, i film sono stati selezionati, a breve sarà disponibile la pubblicità, 
ringrazio la vicesindaco per le parole che ha appena pronunciato, i DVD consegnati sono 34, ma ce ne sono 
16 in arrivo, così arriviamo ai 50, stiamo aspettando che arrivino. 
 
SINDACO: altri interventi? 
 
GUARISE: molto brevemente, per dire che se queste condizioni sono necessarie perché ci sono energie 
locali da far esprimere, ben vengano, se la rottura non è stato di tipo traumatico con Bassano, benissimo, 



tutti ridiamo, beviamo nei lieti calici, siamo tutti felici e contenti, quindi voteremo a favore…no no è un modo 
aulico per dire siamo felici …lei è molto permalosa 
 
VICESINDACO: no, io non sono permalosa, sei tu che sei sempre pesante, fai dell’ironia proprio quando 
non è necessaria  
 
GUARISE: senti, Paola, guarda te stessa qualche volta… 
 
SINDACO: allora, posso fare anch’io un po’ di ironia, mi introduco, io dico che se per caso il servizio veniva 
garantito come sempre dalla Pubblica Amministrazione, non avremmo goduto forse del voto favorevole del 
Consigliere Guarise…perché lo conosciamo benissimo, com’è 
 
GUARISE: vai a curarti che hai dei bachi nella testa 
 
SINDACO: è meglio che ti confronti tu per cortesia, vorrei dirtene una ma in CC non sta bene, e poi la mia 
maggioranza mi rimprovera, ma ti starebbe veramente bene, 
 
GUARISE: io critico l’urbanistica di questo comune, non le altre cose 
 
SINDACO: no, lei critica tutto 
 
VICESINDACO: passa al voto 
 
SINDACO: perché lei ha un nodo dentro da troppo tempo, da troppi anni. Altri interventi?...Dichiarazione di 
voto?  Nessuna.  
 
Il Sindaco pone in votazione la suestesa proposta di deliberazione che viene approvata con voti unanimi 
favorevoli n. 14, legalmente espressi da n. 14 consiglieri presenti e votanti, 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 

  IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N. 806 Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 20/09/2012 all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 20/09/2012       IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                      F.TO ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 

....................................................... 
 

 

 

 

            COPIA USO WEB 
 

 


